

INFORMARE

PRIVIND STAREA ECONOMICO-SOCIALĂ A COMUNEI GRĂMEȘTI ȘI MODUL DE GESTIONARE A PATRIMONIULUI PUBLIC ȘI PRIVAT PENTRU ANUL 2023

De la prezentarea raportului pentru anul 2022 și până în prezent în comuna Grămești s-a constatat că s-au îmbunătățit condițiile economice ale cetățenilor din comună. Noi administrația locală am căutat ca prin activitatea pe care am desfășurat-o să normalizăm activitatea economică și socială a cetățenilor din comună.

În sectorul economic al comunei Grămești remarcăm faptul că cetățenii comunei își lucrează aproape în totalitate terenul fie în mod individual fie în asociație sau este arendat unor persoane care au înființat ferme agricole de dimensiuni mai mari. În acest mod se crează posibilitatea respectării tehnologiei agricole aplicate pe sole mari prin care realizează producții mai mari și se crează plusprodusul de marfă care se vinde în diferite piețe ale județului, aducând venituri suplimentare în comună. Se crează de asemenea și posibilitatea obținerii de subvenții mai mari prin obținerea punctajului mai mare la depunerea cererii unice de plată la agenția APIA.

Subvențiile pe terenurile agricole au fost stabilite la 170 euro plus bonificațiile pe structură de culturi pe hectarul de teren cultivat la care s-a adăugat plusul de subvenție corespunzător punctajului obținut de fiecare agricultor care a solicitat subvenție. Astfel că din subvenții pe teren se încasează suma de 405.000 euro, din subvențiile de la animale 47.000 euro adică total suma de 452.000 euro echivalent a sumei de 2.237.400 lei.

Majoritatea populației active din comună nu se mai ocupă de agricultură pentru creșterea animalelor sau cultivarea terenurilor agricole. Numărul de animale a scăzut foarte mult. Astfel sunt înregistrate un nr. de 345 bovine, 860 de ovine, 410 de porcine, 42 de cabaline. Pentru efectuarea lucrărilor agricole cetățenii comunei dețin un nr de 100 tractoare și combine, și 304 de utilaje agricole. Se constată că cei care lucrează în sectorul agricol sunt mai puțini dar lucrează suprafețe de teren tot mai mari.

Cea mai mare parte din populația activă lucrează în străinătate realizând venituri importante care se reflectă în bunăstarea economică a comunei prin faptul că își construiesc case noi sau modernizează casele vechi și își cumpără autoturisme. Numărul de autoturisme este în prezent de 1360, practic în medie o mașină la fiecare casă.

În anul 2023 sau emis certificate de urbanism în nr. de 35 și sau eliberat autorizații de construire în nr. de 29 din care pentru construire locuințe 15, de extindere locuințe 2 de construire anexe 2 și de desființare 4 și au fost recepționate un nr de 6 case noi.

În comună sunt înregistrate numărul de 60 societăți comerciale și persoane fizice autorizate cu un număr total de 275 angajați.

Bunăstarea populației se simte mai bine pe piața comunei față de ultimii ani, constatându-se că există putere de cumpărare încât își permit să cumpere produse alimentare în detrimentul producerii acestora.

La nivelul primăriei încasările la taxe și impozite s-a realizat în sumă de 1.172.737 lei, din totalul de 1.478.075, adică 80%, rămânând de încasat o restanță de 305.338 lei.

În comuna Grămești sunt 1498 de gospodării înscrise în 1635 de roluri agricole.

În privința investitorilor, precizez că nu s-au prezentat investitori noi care să genereze noi locuri de muncă.

Se continuă lucrările de modernizare și dotare a Căminului cultural Grămești fiind realizate în proporție de 90%.

Lucrările la proiectul de aducțiune apă cu sistem de canalizare este realizat în proporție de 89%.

A fost încheiat contactul de finanțare cu MDRAP pentru proiectul de Modernizare drumuri comunale și de interes local în lungime de 3,337 km prin programul Anghel Saligny, în prezent se întocmesc documentele pentru scoatere la licitație a execuției lucrărilor.

A fost încheiat contactul de finanțare cu AFM pentru proiectul de Modernizare a rețelei de iluminat public în localitatea Grămești, a fost încheiat și contractul de execuție a lucrărilor urmând în luna martie să înceapă lucrările de modernizare pe toate străzile din localitatea Grămești

A fost aprobată cererea de finanțare pentru proiectul de modernizare a rețelei de iluminat public în localitatea Grămești pe drumul județean și localitatea Bălinești și a fost încheiat contractul de finanțare.

A fost încheiat contractul de finanțare pentru proiectul de construire a infrastructurii de transport finanțat prin PNR și se întocmește proiectul tehnic.

A fost încheiat contractul de finanțare pentru proiectul de construire a prizelor de reînărcare a autovehiculelor electrice finanțat prin AFM și se întocmește proiectul tehnic.

La proiectul de construire a Sălii de sport a fost încheiat contractul de execuție a lucrărilor și a fost emisă autorizația de construire.

Proiectul de Amenajare a curții interioare a școlii gimnaziale Pahoi C. Vasiliu Grămești a fost finalizat și urmează să depunem cererea de plată la CRFIR Iași.

Am reușit să asigurăm combustibilii necesari pentru încălzirea școlilor și a motorinei pentru transportul elevilor la școală. Programul laptele și cornul s-au desfășurat în condiții normale iar în plus am asigurat și apa potabilă pentru elevi deoarece s-au produs colmatari la sursa de apă potabilă a școlii.

În ce privește întreținerea drumurilor m-am preocupat pentru a asigura refacerea părții carosabile de pe drumurile comunale și sătești pentru o lungime de 8 km, în intravilanul și extravilanul localităților Grămești, Rudești și Botoșenița Mică. Au fost întreținute rigolele și podețele ori de câte ori a fost nevoie.

În ce privește evoluția demografică constatăm că se înregistrează în continuare ritmul de scădere a populației înregistrându-se 27 decese și doar 15 nașteri din care 1 transcriere. Numărul căsătoriilor este oarecum constant în ultimii ani fiind de 15 căsătorii.

Am urmarit prin intermediul compartimentului de asistență socială și a sistemului comunitar persoanele vulnerabile și cele marginalizate fiind în evidență aproximativ 580 de persoane, 145 persoane cu diferite grade de dizabilități din care 16 persoane imobilizate la pat iar 52 sunt cazuri sociale. Au fost acordate un număr de 194 de ajutoare materiale și asistență socială și medicală de câte ori a fost nevoie.

Pentru asigurarea iluminatului public ne-am preocupat de întreținere și reparare a instalației de iluminat și s-a asigurat iluminatul drumurilor pe timp de seară și dimineață.

Continuă de asemeni aplicarea Legii fondului funciar, fiind discutate și finalizate aproape toate cererile depuse la Lg. 247/2005, fiind validate în mare parte de către comisia județeană, numai că cetățenii nu sunt interesați să vină să întocmească titlurile de proprietate pentru aceste suprafețe validate.

Au fost finalizate lucrările de înregistrare la cadastru sistematic fiind cărți funciare pe un număr de 6 sectoare din extravilan și intravilan însumând suprafața de 500 hectare întabulată și am efectuat măsurătoarea pe încă 7 sectoare reprezentând până în prezent circa 50% din suprafața comunei. Am încheiat în anul 2023 contract de finanțare pentru efectuarea lucrărilor de cadastru sistematic în valoare de 320.000 lei.

Relația funcționar public – cetățean mai are de suferit din pricina comportării deosebite a unora dintre aceștia. Fac mențiunea că pentru funcționarii publici și angajații primăriei s-a făcut un regulament de ordine interioară care necesită să fie respectat încât să se impună respect față de cetățean și de instituția în care lucrează. A scăzut numărul cetățenilor care vin în audiență și a petițiilor către prefectură sau alte instituții ceea ce denotă că au fost rezolvate multe dintre problemele acestora.

Au fost elaborate 70 de Hotărâri ale Consiliului Local, și 284 dispoziții de primar, încercând să le duc cât mai bine la îndeplinire. Am constatat că au fost afișate la panoul legislativ și au fost postate pe pagina de internet a primăriei spre a fi cunoscute și respectate de cetățeni.

În privința patrimoniului primăriei arăt că în anul analizat valoarea patrimoniului a crescut cu 332.000 lei la obiectivele din listele de inventar prezentate de compartimentul contabil reiese că aceasta corespunde realității, fiind actualizat permanent funcție de modificările făcute faptic. Solicit comisiilor de inventariere să actualizeze permanent inventarul domeniului public și privat al comunei încât să corespundă fapticului cu scripticului.

Privitor la relațiile cu consilierii locali arăt că acestea au fost fructuoase deoarece dumnearor au înțeles în marea majoritate că cetățenii merită și trebuie să adopte hotărâri în interesul lor de aceia țin să le mulțumesc pe această cale celor care m-au sprijinit și cu ajutorul cărora am realizat pentru comunitate cele arătate .

Privitor la activitatea de protejare a mediului înconjurător am încercat să respect programul de curățenie a comunei prin desființarea depozitelor de gunoi de la Pârâul Mare și Botoșenița Mică și Bălinești unde am găsit înțelegerea necesară din partea cetățenilor. S-a respectat pe cât posibil programul de transport al gunoaielor de la populație cu firma care efectuează colectarea și transportul. Am urmărit de asemenea să ne încadrăm cu cheltuielile în veniturile încasate pentru sectorul de salubritate. În această direcție avem mari probleme cu educația cetățenilor în spiritul menținerii unui mediu curat și prosper. Am informat populația asupra efectelor negative asupra mediului prin arderea miriștilor, a vegetației ierboase , a altor resturi vegetale, și a peturilor.

Mulțumesc consilierilor locali, funcționarilor publici și angajaților primăriei care au încercat să facă viața mai ușoară cetățenilor din comună.

PRIMAR,
Ing. VASILE ȘULEAP

